



# 曾鈺成戰港島 誓推動優質民主

## 盼連任立會主席 發揮憲制職能解矛盾

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會主席、民建聯創黨主席曾鈺成昨日正式報名競逐立法會港島直選議席連任，他提出「超越矛盾，一起前進，落實普選，推動優質民主」作為競選目標，指新一屆立法會肩負參與落實雙普選的艱鉅任務，需要解決凝聚共識、經濟危機及深層次矛盾3方面的挑戰，故新議會一定要讓代表社會不同意見的聲音自由表達，充分交鋒；同時要維持議會有效運作，發揮憲制職能，不能讓矛盾紛爭令香港陷入分裂及停滯不前的局面。他承諾，自己一旦當選會競逐連任立法會主席，憑着過往的議會經驗，公平公正主持會議，與整體社會繼續為香港發展共同努力。

曾鈺成昨日在支持者陪同下，到東區法院民政事務署報名出戰今年立法會選舉港島區直選，競逐連任。

### 臨3大挑戰 須凝聚共識

他在發表參選宣言時表示，新一屆立法會要參與落實香港在2017普選特首，及在2020年普選立法會，而要迎接普選，香港仍面對3方面挑戰，一要凝聚社會共識，決定普選模式及順利通過政制發展方案；二是面對全球經濟波動，香港要建立更健全的經濟體系，提高競爭力及持續發展動力；三是社會各階層表達了對深層次矛盾的憂慮及不滿，香港必須面對及正視社會公平問題，促進向上流動機會，讓各階層分享發展成果。

### 議會肩重任 要經驗主持

因此，新一屆議會的組成及運作，對香港命運十分重要，而議會要有效運作，實有賴熟悉法律及議會程序、能夠公正公平主持議會工作，以及有經驗能力和承擔的主席，故曾鈺成宣布自己一旦當選，會爭取連任立法會主席，「為了公道地讓支持者清楚知道選舉我入立法會的目的，故在參選時即明確表態」，並承諾會在未來數年與各黨派議員一起為市民做實事，推動香港各方面的發展。

### 首開兩名單 信市民判斷

民建聯在今年的港島區首次分拆選舉兩張名單參選，一張由曾鈺成個人組成，另一張則為該黨資深區議員鍾樹根組成。曾鈺成昨日在評估港島區選情時強調會盡力應戰，但不能輕言信心，希望兩條隊都能順利取得議席。他坦言，工聯會歷史上首次在港島自組團隊參選，民建聯與工聯會的「分票」結果難以預測。在沒有所謂「配票策略」下，各團隊只能竭盡所能地爭取市民的支持，並相信市民的判斷。

已報名參選港島的參選名單，還包括工聯會王國興團隊，新民黨葉劉淑儀名單，自由黨劉健儀名單，民主黨單仲偕名單，公民黨陳家洛名單，「人民力量」劉嘉鴻名單及報稱獨立的許清安、勞永樂、吳榮春。

## 林智遠角逐會計界

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)資深執業會計師林智遠昨日在現屆立法會會計界議員陳茂波支持下，報名參加今年立法會會計界選舉。林智遠表示，自己深信團結就是力量，有助監察政府、推動業界發展、促進香港經濟，故過去20年一直為凝聚業界團結做了不少工夫，是次參選是希望能服務香港，並相信憑藉自己在會計界的經驗和專業知識，有信心為業界爭取合理權益、貢獻香港，及發揮會計師在議會中的專業角色，為港人建設民主和幸福的未來。

林智遠昨日在多名年輕的會計人士及業內代表，包括陳茂波、陳嘉齡、楊志偉、蔡寶芳、周錦榮、潘俊華、翁健、帥卓廷及徐穎德等支持下，正式報名參加立法會會計界選舉，而提名他參選的包括李家祥、雷添良、劉嘉軒等業界名人外，還有來自「大行細行」代表及年輕業界人士。

林智遠說，他是次出選，是希望以自己20年在會計界的經驗和專業知識，凝聚業界和團結香港，監察政府及推動業界發展。

### 獲陳茂波撐 堅持獨立專業

被問及其對手、反對派會計界參選人梁繼昌質疑他在特首選中支持特首梁振英，又與盛傳會加入新政府的陳茂波關係密切，一旦當選將削弱其監察政府的能力，林智遠坦言，是次獲陳茂波支持參選確有助提升自己的知名度，但強調身為會計師，都有專業獨立精神，「連客戶俾錢我們，我們也會說他不是」，而自己在擔任特首選選委時，是基於業界有42%人士支持他們投票給梁振英，自己「不是梁粉」：「沒有分什麼『粉』，最重要香港好，社會好，業界好。」

陳茂波表示，他在2008年與林智遠合作創辦會計資源中心，欣賞對方不問自己的好處，全心全意服務業界的承擔及專業能力，坦言自己當年亦曾被質疑以建制派背景參選，會對政府「客氣手軟」，但過去4年的議會表現，反映他均按實情評論政府的對錯，做得不足一樣鞭策，並向業界選民問責，「絕不講私人關係」。



曾鈺成報名參加港島直選，並稱當選後會角逐連任立法會主席。

香港文匯報記者梁祖彝攝

## 嫻姐宣政綱 邀新世代畫出未來



陳婉嫻昨日邀請小朋友及青少年到訪她的競選辦事處，一起「塗鴉」畫出香港未來。

香港文匯報記者黃偉邦攝

工聯會榮譽會長陳婉嫻出戰立法會「超級議席」的選舉，攻勢一浪接一浪，繼早前落區及出動花車巡遊後，她昨日邀請小朋友及年輕人到其位於銅鑼灣的競選辦事處在辦公室牆上集體塗鴉，寓意「畫出香港未來」，又宣布自己的競選政綱，主要涵蓋「撐勞工 完善各項勞工權益」、「就業優先的經濟發展策略」、「制訂長遠房屋

策略」、「建立公平社會 改善貧富懸殊」、「全面終身醫療服務」、「人力資源培訓提升」及「人口老化未雨綢繆」等(見表)。

### 競選辦行5層樓 當做運動

「嫻姐」新租用的競選辦位置非常便利，正正位於時代廣場對面的樓上單位，面積約700呎，月租15,000元，將租用兩個月。她對「新地頭」讚不絕口，除了位置方便接觸選民外，還有數之不盡的美食，「10元已有一大碗蝦子柚皮」，即使大廈屬舊式唐樓，每次出入要行5層樓梯，但也可當做運動，有益身心。

被問及未來選舉工程，嫻姐笑指自己的團隊陣容「一眼望晒」，只有幾位義工，但可幸工聯會採取「風車效應」策略，在直選5大區的工聯會義工，將會全力配合她的宣傳，未來工聯會也會發信呼籲會員「一人一票投工聯」，而在競選費用方面，她坦言沒有具體預算，但工聯會榮譽會長鄭耀棠已叮囑她「慳點用」，因此不少選舉宣傳品都是團隊自己包辦構思及設計，包括非常可愛的「Q版嫻姐」襟章，也是團隊的心血結晶。

### 平常心應戰 爭基層支持

被問及她的選情，嫻姐謙稱，整個團隊都抱持平常心應戰，最希望在選舉過程中能帶出基層勞工關心的議題，強調工聯會在2011年以勞工權益為旗幟，在區議會選舉中取得了良好成績，今年他們一如以往積極參與，把勞工事務、民生事務，由地區帶到立法會議事堂，要求政府更新理財哲學，發展「就業優先」的多元經濟，重視勞工權益，以廣大市民福祉為依歸，承諾會參政為勞工、為基層。

已報名參選區議會(第二)功能界別提名，還有民建聯劉江華名單，民建聯李慧瑋名單，民主黨何俊仁及涂謹申2張名單及報稱獨立的白韻棠。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 馮偉華稱病退選 葉建源接替



馮偉華宣佈因病退選立法會。

梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)於上週三報名參加立法會教育界議席選舉的民主黨成員、教協會長馮偉華，昨日突以其身體檢查報告顯示其前列腺指數迅速上升為由宣布退選，改由教協理事葉建源代替參選。馮偉華承認，在報名前已知悉自己的身體檢查結果，但因「支持者眾」而未有即時決定退選，又否認此舉是欺騙選民，及「有痛腳俾人揸住」。

### 前列腺指數急升

馮偉華昨日在記者會上稱，自己近半年來覺得身體轉差，如經常覺得冷氣凍及很容易疲倦等，並承認在報名參選前已接獲驗身報告，發現他的PSA(前列腺腺癌)指數上升得很快，雖然未確診染

上癌症，但「這是一個很嚴重的病，所以我與家人和教協理事商量後，決定作出退選這個沉重的決定」。

### 否認圖欺騙選民

被質疑何以明知「有病」仍報名參選，是否圖欺騙選民時，馮偉華稱，自己當時獲得1,600多名校長和教協會員代表的支持，倘退選將有負選民及團隊的期望，經過一輪掙扎後，自己認為「現在退，總好過出山時才退」，讓教協有時間重新部署選舉策略，遂決定退選。

他已向教協請假休養半年，而教協會長一職則由內務副會長張文光署任。

代替馮偉華於今日報名參選教育界的教協理事葉建源在記者會上則表示，他會「完全接收」馮偉華的政綱及選舉班底，但暫時不會考慮像馮偉華般加入民主黨。

已報名參選教育界選舉的教育評議會副主席何漢權，對馮偉華懷疑患癌的消息感到突然，又指自己對葉建源認識不深，暫時難以評估對選情的影響。

## 林健鋒盼連任商界議席



林健鋒期望自己能成功連任。

梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)經濟動力召集人林健鋒昨日在業界代表陪同下，報名競逐連任立法會商界(一)議席。林健鋒昨日在報名時表示，近年社會分化，但房屋、醫療及歐債危機等系列經濟民生議題有待解決，他期望自己能成功連任，繼續代表商界發聲，尤其是推動政府扶持企業發展，平衡社會不同階層的訴求。

## 廖長江出選獲蔡冠深支持

全國人大代表、大律師廖長江昨日亦報名參選立法會商界(二)選舉，他獲得20名中華總商會成員提名，包括中總會長蔡冠深、副會長楊劍鈞等。

### 陳婉嫻政綱撮要

#### ■撐勞工 完善各項勞工權益

- 建議成立標準工時委員會，立法訂定每周44小時標準工時，超時補水1.5倍時薪
- 最低工資一年一檢，爭取最低工資不低於時薪33元
- 建立三層集體談判權架構
- 鼓勵就業交通津貼計劃雙軌走
- 爭取盡快設立綜合退休保障方案
- 爭取強積金全面自由化，讓僱員自行選擇受託人
- 全面檢討勞工法例及政策

#### ■就業優先的經濟發展策略

- 發展多元經濟，推動本土文化經濟，營造小商販生存空間
- 創造綠領及環保回收職位，開闢單車徑，發展單車產業

#### ■制定長遠房屋策略

- 建議制定公屋為主、居屋為副、私人樓宇作補充的政策
- 增加公屋單位興建量至每年3萬個以上，居屋供應量維持在私人住宅落成量的1/4至1/3水平
- 大規模巡查劏房，保障住客安全

#### ■建立公平社會 改善貧富懸殊

- 加快扶貧委員會工作
- 設立長者回鄉養老津貼，取消生果金65至69歲入息及資產審查制度

#### ■全面終身醫療服務

- 促請政府增加公共醫療開支，盡快落實長者醫療券增至1,000元

#### ■人力資源培訓提升，拉近貧富差距，資源再分配，檢討稅制

- 提供15年免費教育，向撫養0至3歲子女的家長提供額外免稅額

#### ■政府和私人機構容許60歲長者繼續工作，減輕對勞動人口的壓力

資料來源：陳婉嫻競選辦公室  
製表：香港文匯報記者 鄭治祖